
Province de Québec
Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy
Procès-verbal du conseil d’administration
Le 30 novembre 2022

À une séance ordinaire du CONSEIL D’ADMINISTRATION du Centre de services scolaire
du Chemin-du-Roy dûment convoquée et tenue à distance, pour tous les membres, ce
trentième jour du mois de novembre deux mille vingt-deux, formant quorum sous la
présidence de madame Julie Saulnier à 18 h 30, à laquelle sont présents:

LES ADMINISTRATEURS

Francis Dostaler
Annie Dubois
Jacques Lefrançois
Véronique Plante-Huard
David Laf rance
Cindy Champagne
Louis Brunelle
Franco Tomas

DIRECTEUR GÉNÉRAL

Luc Galvani

Représentant du personnel d’encadrement
Représentante des directions d’établissement
Représentant des enseignants
Représentante du personnel de soutien
Représentant des parents — District 1
Représentant des parents — District 3
Représentant de la communauté
Représentant de la communauté

REPRÉSENTANTE DU PERSONNEL D’ENCADREMENT - OBSERVATRICE

Rosemarie Boucher

SECRÉTAIRE GÉNÉRALE

Élyse Giacomo

SONT ÉGALEMENT INVITÉS

Laurent Cabana
Stéphane Ayotte

Patricia Hinse

ABSENCES MOTIVÉES

Elisabeth Paquin
Serge Dubé
Luc Massicotte
Philippe Picard

CONSTATATION DU QUORUM

Directeur général adjoint
Directeur du Service des ressources
matérielles et des technologies de l’information
Directrice du Service des ressources
financières

Représentante des professionnels
Représentant de la communauté
Représentant de la communauté
Représentant des parents — District 5

Madame Élyse Giacomo, secrétaire générale, constate le quorum.

Madame Julie Saulnier, présidente, souhaite la bienvenue aux membres du conseil et à
l’assistance.
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1. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

33-CA122-1 1-30

IL EST PROPOSÉ PAR DAVID LAFRANCE, ADMINISTRATEUR

d’adopter l’ordre du jour tel que proposé.

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

2. PRESTATION DU SERMENT DE MONSIEUR JACQUES LEFRANÇOIS

Conformément à l’article 143.3 de la Loi sur l’instruction publique,
monsieur Jacques Let rançois prête serment devant le directeur général.

II a signé et daté la prestation de serment et la fera parvenir à la secrétaire générale.

3. DÉCLARATION DE CONFLITS D’INTÉRÊTS POUR LA RENCONTRE

Aucun.

4. PÉRIODE DE QUESTIONS DE L’ASSISTANCE

• Madame Suzanne Poirier fait une intervention. Tel que prévu à l’article 6.4 des Règles
de régie interne, les sujets abordés sont

- Le nombre d’enfants en adaptation scolaire transportés en minibus, berlines ou autres
en 2022-2023;

- Le nombre de billets de règles de conduite émis par les chauffeurs d’autobus depuis
la rentrée scolaire.

Monsieur Galvani transmet les chiffres fournis par la responsable du Transport
scolaire, madame Rosemarie Boucher.
Les billets ne sont pas comptabilisés.

5.1.1. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU
26 OCTOBRE 2022

34-CN22-1 1-30

IL EST PROPOSÉ PAR FRANCIS DOSTALER, ADMINISTRATEUR,
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de dispenser la secrétaire générale de la lecture du procès-verbal de la séance
ordinaire du 26 octojre 2022 et de l’adopter tel que rédigé.

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

5.2.1. SUIVI DES PROCÈS-VERBAUX DU CONSEIL D’ADMINISTRATION

La documentation a été déposée.

5.2.2. DÉPÔT DES PROCÈS-VERBAUX DES COMITÉS

• Comité de gouvernance et d’éthique: le procès-verbal de la rencontre du
13 septembre 2022 a été déposé.

• Comité des ressources humaines: le procès-verbal de la rencontre du
19 octobre 2022 a été déposé.

• Comité de parents : le procès-verbal de la rencontre du 7 juin 2022 a été déposé.

6. DOSSIERS RETIRÉS DE L’AGENDA DE CONSENTEMENT

Aucun.

7. RAPPORT DE LA PRÉSIDENTE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION

• Rencontre de coordination le 23 novembre 2022.

8. RAPPORT DU DIRECTEUR GÉNÉRAL

8.1. ÉTATS DES DOSSIERS CLÉS

Dossiers pilotes:

• Situation ressources humaines

- 9 postes en enseignement (à 100 %), 4 postes à temps partiel, 2 postes
d’orthophonistes et 10 postes d’éducatrices en services de garde sont à
pourvoir.

- Le virus respiratoire affecte davantage nos élèves, donc 15 à 25%
d’absence. Il affecte moins les membres du personnel.
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• Comité d’engagement pour la réussite des élèves:

- Préparation de la première rencontre du comité PEVR devant se tenir le
7 décembre et lancement des sondages pour le prochain PEVR. Un porte-
parole du sous-comité PEVR fera un rapport au CA.

- Sujets à l’ordre du jour du CA: dépôt de la version finale du contexte de
notre CSS et bilan plan d’action 2020-2023 mis à jour.

• CSAD : Toujours en attente du MEQ.

• FP-FGA-SAE — coordination:

- Finalisation des nouvelles demandes de programmes pour les deux centres
de formation professionnelle.

- Nous perdons l’entente de service avec le Centre de services scolaire des
Chênes. Nous avons donc fait des demandes dans des secteurs non
comblés dans la région.

• Comité RH du 23 novembre:

- Présentation d’une proposition pour les indicateurs de gestion RH.
- Présentation du plan d’action volet présence au travail.
- Présentation d’une entente intérimaire pour une fin d’emploi au niveau des

enseignants.
- Discussions concernant le contrat d’engagement du directeur général.

Monsieur Lefrançois quitte son siège à 1 9 h 06.

• Comité consultatif de gestion — coordination

Présentation du rapport annuel du protecteur de l’élève aux directions
d’établissement.

• Comité consultatif de gestion régulier:

Tenue d’un atelier pour prioriser les actions à mettre en place pour réduire la
gestion administrative des directions d’établissement à partir de 4 grands
thèmes (communication, gestion des ressources humaines, encadrement
organisationnel et approche client).

Monsieur Lefrançois reprend son siège à 19h 06.
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• Comité de répartition des ressources:

- Présentation d’une proposition pour l’achat de matériel Microsoft en lien
avec le recours.

- Clarification du déploiement de la mesure concernant le Soutien financier
aux programmes et projets particuliers au secondaire (mesure 15232).

- Proposition pour le Club des petits déjeuners.

• Rencontre avec notre présidente et notre vice-présidente pour la préparation du
CA.

• Comité de qouvernance et d’éthique : entrevues.

Dossiers proximité:

• Inauguration du parc-école à l’école le Tremplin avec Mme Sonia LeBel.

• Visite de l’école Beau-Soleil (école de Pointe-du-Lac).

• 8 rencontres de supervision.

• Pause 15/15.

• Rencontre avec les caisses Desjardins (Trois-Rivières et MRC des Chenaux)
pour présenter le bilan des projets 2021-2022 et la proposition de projets 2022-
2023.

• Participation de plus de 30 membres du personnel à une activité de la table
régionale de l’éducation de la Mauricie — La réussite éducative dans la mire!

Dossiers publics:

• Entrevues pour le triste accident au niveau du transport scolaire à l’école Beau
Soleil.

• Les classes TEACCH à l’Académie les Estacades feront l’objet d’un reportage
prochainement.

• Dossier d’un employé médiatisé.

58



‘ Cc trc
Province de Québec

de services scolaire Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy
L7) du Chcmin-du.Roy Procès-verbal du conseil d’administration

Quebec 2 Le 30 novembre 2022

Dossiers politiques:

• Signature de l’entente pour le comité RADAR:

Tenue d’une rencontre officielle à l’hôtel de ville pour la signature de cette
entente.

• Colloque ADGSQ-FCSSQ-MEQ:

Rencontre avec le MEQ le 16 novembre pour faire le point sur, la planification
stratégique 2023-2027 du ministère. Le nouveau ministre de l’Education a fait
une première allocution en présence pour partager ses priorités. L’accès à des
données fiables du réseau et la formation professionnelle ont été cités en
exemple. De plus, rencontre avec la nouvelle sous-ministre, Mme Carole Arav.

• Colloque ADGSQ-FCSSQ:

- Participation au colloque du 17novembre dont le thème était la bienveillance
pour le personnel et les élèves.

- Participation à deux plénières et deux ateliers ayant pour but la
sensibilisation à l’importance de mettre en place des actions pour assurer la
bienveillance dans les pratiques de gestion.

• Conseil général de la FCSSQ:

- Tenue d’une rencontre le 18 novembre.
- Mise à jour sur le dossier d’auto-assurance qui chemine bien.
- Présentation d’un PowerPoint pour le recours collectif de Microsoft.

• Rencontre de la commission d’études et d’expertise de la FP-FGA-SAE:
Différents sujets traités, dont la francisation et les enjeux d’un guichet unique, le
comité conjoint sur les transitions scolaires et l’attraction de la clientèle en FGA.

• Table régionale des DG-DGA MCQ:

Différents sujets traités, dont l’organisation du congrès de I’ADGSQ qui se
tiendra en mai à Trois-Rivières.

• CA de la Société de formation à distance des centres de services scolaires et
des commissions scolaires du Québec (SOFAD).

• CA du Cégep de Trois-Rivières.

• CA IDÉ Trois-Rivières.
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8.2. REDDITION DE COMPTES

Présentation des principaux éléments.

8.3. TABLEAU DE BORD

• Les indicateurs du tableau de bord seront ceux des Services éducatifs et du
Service des ressources humaines.

• Le Service des ressources humaines déposera ses données en septembre et
mars de chaque année.

9. RAPPORTS DES COMITÉS

9.1. Gouvernance et éthique

• Formation du MEQ le 3 novembre dernier sur les normes d’éthique et de
déontologie.

• Entrevues lundi 21 novembre pour le siège vacant de membre de la communauté
âgé de 18 à 35 ans.

9.2. Ressources humaines

Les éléments ont été nommés par M. Galvani dans ses dossiers clés (tableau de
bord, entente intérimaire).

9.3. Vérification

Le comité n’a pas siégé.

10.1. OCTROI D’UN CONTRAT DE CONSTRUCTION - AGRANDISSEMENT DE
L’ÉDIFICE SAINTE-BERNADETrE DE L’ÉCOLE DES BÂTISSEURS

Documents déposés:
• Présentation de dossier
• Résolution
• Tableaux comparatifs des soumissions reçues
• Lettre de recommandation des professionnels
• Lettre d’annonce de l’aide financière du MÉQ
• Présentation du concept
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35-CA122-1 1-30

CONSIDÉRANT le projet d’agrandissement de l’édifice Sainte-Bernadette de l’école
des Bâtisseurs;

CONSIDÉRANT la mesure 50511 pour l’ajout d’espace du ministère de l’Éducation
du Québec;

CONSIDÉRANT l’appel d’offres public publié par le Service des ressources
matérielles;

CONSIDÉRANT la recommandation des professionnels attitrés au dossier;

CONSIDÉRANT la recommandation de la Direction générale;

CONSIDÉRANT les discussions lors du conseil;

IL EST PROPOSÉ PAR ANNIE DUBOIS, ADMINISTRATRICE,

d’octroyer le contrat pour la réalisation des travaux au plus bas soumissionnaire
conforme, Groupe Gagné Construction Inc., au montant de 11 981 500,00 $ excluant
les taxes, conditionnellement à l’acceptation du ministère de I’Education du Québec;

d’autoriser le directeur général, monsieur Luc Galvani, à signer, pour et au nom du
Centre de services scolaire, les documents requis pour l’application de la présente
résolution.

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

10.2. MODIFICATION À LA COMPOSITION DU COMITÉ CONSULTATIF DES
SERVICES AUX ÉLÈVES HANDICAPÉS ET AUX ÉLÈVES EN DIFFICULTÉ
D’ADAPTATION OU D’APPRENTISSAGE POUR L’ANNÉE SCOLAIRE 2022-2023

Documents déposés:
• Présentation de dossier
• Résolution
• Résolution du 10 novembre 2022 du CCSEHDAA

36-CA/22-1 1-30

CONSIDÉRANT la résolution 68-CC/08-01-09 établissant entre six et dix le nombre
de parents pouvant siéger au comité consultatif des services aux élèves handicapés
et aux élèves en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage (CCSEHDAA);

CONSIDÉRANT l’article 185 de la Loi sur l’instruction publique stipulant que le comité
de parents est responsable de désigner les parents membres;
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CONSIDÉRANT l’article 186 de la Loi sur l’instruction publique stipulant que le conseil
d’administration est responsable de déterminer le nombre de représentants de chaque
groupe;

CONSIDÉRANT la réception, par le comité de parents, de onze candidatures pour
siéger au CCSEHDAA et le désir de permettre à tous les parents intéressés d’y siéger;

CONSIDÉRANT la résolution adoptée le 10 novembre 2022 par le CCSEHDAA
demandant au conseil d’administration de modifier la composition de ce comité, pour
l’année scolaire 2022-2023, afin de permettre au comité de parents de désigner les
11 parents intéressés à y siéger;

CONSIDÉRANT la recommandation de la Direction générale;

CONSIDÉRANT les discussions lors du conseil;

IL EST PROPOSÉ PAR JACQUES LEFRANÇOIS, ADMINISTRATEUR,

d’établir entre six et onze le nombre de parents pouvant siéger au comité consultatif
des services aux élèves handicapés et aux élèves en difficulté d’adaptation ou
d’apprentissage pour l’année scolaire 2022-2023;

d’appliquer, à compter de l’année scolaire 2023-2024, la résolution 68-00/08-01-09.

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

103. DÉSIGNATION D’UN MEMBRE REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ AU
CONSEIL D’ADMINISTRATION - PERSONNE ÂGÉE DE 18 À 35 ANS

Documents déposés:
• Présentation de dossier
• Résolution
• Curriculum vitae de la candidate retenue

37-CN22-1 1-30

CONSIDÉRANT la démission de Mme Kim Rivard-Couture le 3 octobre 2022 à titre
de membre représentant de la communauté 18 à 35 ans au sein du conseil
d’administration;

CONSIDÉRANT le poste vacant;

CONSIDÉRANT le processus pour pourvoir cette vacance;

CONSIDÉRANT la recommandation du comité de sélection;

CONSIDÉRANT les discussions lors du conseil;
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IL EST PROPOSÉ PAR VÉRONIQUE PLANTE-HUARD, ADMINISTRATRICE,

de désigner Mme Marianne Gagnon pour siéger au conseil d’administration du Centre
de services scolaire du Chemin-du-Roy comme représentante de la communauté —

Personne âgée de 18 à 35 ans, à compter du 14 décembre 2022 jusqu’au 30 juin
2023.

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

Madame Cindy Champagne quitte la séance. Il est 19 h 39.

11.1. PRÉSENTATION DU PLAN STRATÉGIQUE DU COMPLEXE
MULTIDISCIPLINAIRE LES ESTACADES

• Équipe de jeunes gestionnaires qui ont travaillé pour la plupart leur premier plan
stratégique.

• Les moyens vont se définir puisque le plan d’action et l’échéancier sont en cours
d’élaboration.

• Question sur les indicateurs du plan stratégique relatifs au maintien de la qualité
des infrastructures.

11.2. ÉLABORATION DU PLAN D’ENGAGEMENT VERS LA RÉUSSITE 2023-2027 -

DÉPÔT DU CONTEXTE FINAL

• Le nombre d’écoles IMSE 8 à 10 passe de 38 % à 51 %.

• Entre le 30septembre2017 et le 30septembre2021, le nombre d’élèves EHDAA
est passé de 23 % à 27 %.

• Le nombre d’employés a augmenté d’environ 1 300 personnes depuis le dernier
plan et 465 employés devraient partir à la retraite au cours des cinq prochaines
années.

• Défis pour la réussite de nos élèves.

11.3. SUIVI AU PEVR — MISE À JOUR DU PLAN D’ACTION 2020-2023

Présentation de la mise à jour du Plan d’action 2020-2023.
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11.4. ÉVALUATION DE L’EFFICACITÉ DU CONSEIL D’ADMINISTRATION

Les administrateurs doivent remplir le formulaire rapidement.

12. AFFAIRES NOUVELLES

Aucune.

13. PROCHAINE SÉANCE

La prochaine séance aura lieu le 14 décembre 2022.

14. HUIS CLOS - EN L’ABSENCE DU DIRECTEUR GÉNÉRAL

15. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE

À 20 h 30, David Lafrance, ADMINISTRATEUR, propose la levée de l’assemblée.

JULIE SAULNIER
PRÉSIDENTE

ELYSE GlAcoMo
SECRÉTAIRE GÉNÉRALE
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